



Facebook



P.3 醫療券倡擴
廣州東莞中山

P.13 財息兼收
招財進寶



警方檢獲的約132公斤懷疑可卡因。



涉案外籍男子用作販毒的行李箱。

油麻地賓館做毒倉 持西班牙護照兩男落網 扮遊客拖篋派貨 檢1.2億元可卡因

有跨境販毒集團招攬外籍人士來港看管位於賓館房間的毒品儲存倉，並以油麻地鬧市人多及多外國旅客聚集的特性，以「打游擊」方式用行李箱販毒，這種「假遊客，真販毒」方式，無疑增加執法人員追查難度。警方昨公布，日前採取行動成功搗破該個毒品倉，並以涉嫌「販運危險藥物」罪拘捕兩名以遊客身份來港的外籍男子，檢獲約132公斤可卡因，市值1.2億元。這是警方今年以來破獲的最大宗可卡因案。

兩名被捕毒販分別為47歲的多明尼加裔男子以及44歲哥倫比亞裔男子，兩人均持西班牙護照，報稱無業，今日（19日）押解九龍城裁判法院提堂。

警方毒品調查科行動組警司譚威信昨表示，上周五（16日）下午約4時，人員掩至油麻地彌敦道一棟大廈大堂截查該名多明尼加裔男子，在其手拖行李箱內檢獲15塊磚狀、共重15公斤的可卡因。其後人員將他押回樓上租住的賓館房間調查，拘捕另一名哥倫比亞裔男子，並在房內數個行李箱內搜出另外109塊相同包裝的磚狀

可卡因，以及兩袋碎磚狀的可卡因，共重117公斤。

調查顯示，兩名被捕毒販在西班牙居住及相識，其後一同被跨境販毒集團招攬，安排於今年1月底由西班牙經英國倫敦轉機來港。當中哥倫比亞裔男子負責管理該位於賓館房間的毒品儲存倉，多明尼加裔的男同黨則負責用行李箱派送毒品。

短暫留港趁機「打游擊」販毒

譚威信指，涉案的跨境販毒集團特意招攬外籍人士來港管理毒品儲存倉和販運毒品，並利用油麻地鬧市多、外國旅客聚集特性，企圖掩飾及合理化利用行李箱大量販毒。由於兩名被捕毒販的簽證只容許逗留香港三個月，警方相信販毒集團是利用他們旅客身份短暫停留之便，以「打游擊」方式販運毒品，實行「假遊客，真販



譚威信簡述案情。

毒」，增加警方追查難度。

警方相信今次行動已搗破一個由跨境販毒集團操縱、今年2月才開始運作的毒品儲存倉，不排除該些毒品是來自南美地區，現正調查是否有相關毒品流出市面，但肯定已堵截大部分經由該毒品儲存倉處理過的毒品。至於涉案賓館是否由販毒集團操縱，初步調查顯示兩者未必有直接關聯，但調查行動未完結，不排除有任何可能性。

警方重申販毒屬嚴重罪行，根據香港法例第134章《危險藥物條例》，任何人如販運危險藥物（向他人出售或供應危險藥物），一經定罪，最高可判處罰款500萬元及終身監禁。如果案件涉及跨境犯罪因素，警方會向法院申請加重刑罰，市民切勿以身試法。

據香港警務處早前公布的年度毒品案件統計，可卡因在去年仍是本港檢獲數量最多的毒品，按年大幅上升逾五成半。截獲可卡因毒品的數量上升，相信與警方和海關合作成功堵截相關毒品流入市場有關。

資料顯示，本港於去年截獲的毒品案件共有2,506宗，較2022年下跌了640宗，即下降約20.3%；在被捕人數方面，2023年有3,060人，較2022年減少715人，即下降約18.9%。

但在去年檢獲的毒品種類中，仍以可卡因的數量最多，有3,537公斤，較2022年多出1,266公斤，即大幅上升55.7%；其他毒品則依次是大麻草及花，共有3,069公斤；「冰」毒有3,067公斤；氯胺酮（K仔）有2,672公斤。

去年檢獲可卡因 按年增逾五成

